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Згідно світової практики діяльності страхових компаній найпопулярнішим видом 

страхування для здійснення шахрайських операцій є автострахування – договори КАСКО, 

ОСАГО, а також «Зеленої карти». Найпоширенішими видами страхового шахрайства є 

навмисне пошкодження застрахованого майна (ДТП, крадіжка авто, протиправні дії третіх 

осіб), спроби застрахувати вже пошкоджений автомобіль, а також ухилення 

страхувальників від виконання своїх зобов'язань). Найбільш популярний вид обману − це 

інсценування страхового випадку. Таку схему вибирає велика кількість зловмисників, які 

хочуть отримати «легкі» та швидкі гроші за нібито вкрадені автомобілі. 

Інша поширена схема злочинів в страхуванні − завищення вартості застрахованого 

об'єкта. У такій ситуації клієнт страхової компанії надає підроблені документи, в яких 

вказана вартість майна вище дійсної (наприклад, висновок незалежного експерта) [1, с.14]. 

Найбільш небезпечними шахрайськими схемами аналітики називають ті, в яких 

жертвами стають самі страхувальники. Недобросовісні посередники викуповують право 

вимоги страхового відшкодування у клієнтів страхових компаній. Після отримання права 

вимоги шахраї уникають огляду страховою компанією потерпілого або втраченого майна, 

без якого провести виплату неможливо. Далі вони через суд отримують страхову 

компенсацію. Зловмисники також привласнюють собі суму всіх компенсацій, отриманих за 

допомогою суду, і віднімають з неї значну плату за свої послуги. Таким чином, 

обманутий страхувальник отримує суму набагато меншу, ніж та, яку йому б виплатила 

страхова компанія безпосередньо. 

На підставі проведених досліджень, можна визначити основні цілі скоєння шахрайських 
дій у сфері страхування щодо матеріальних інтересів страхових компаній: 

- отримання матеріальної вигоди за рахунок страхової виплати шляхом інсценування 
настання страхового випадку; 

- отримання матеріальної вигоди за рахунок отримання страхової виплати більшого 
розміру, ніж передбачено при настанні конкретного страхового випадку; 

- отримання матеріальної вигоди за рахунок отримання страхової виплати за шкоду, 
що не входить в предмет договору; 

- отримання матеріальної вигоди за рахунок отримання страхової виплати шляхом 
страхування в декількох страхових компаніях; 

- отримання матеріальної вигоди за рахунок порушення посадових обов'язків і 
зловживання службовим становищем співробітником страхової компанії [2]. 

Отже, слід сказати, що на сучасному етапі розвитку вітчизняного ринку страхування 

автошахрайство завдає значних збитків страховикам. Протидія такому явищу потребує 

мобілізації зусиль не лише відділів безпеки страхових компаній, але й уваги з боку держави. 

Перспективним напрямом подальших досліджень можна вважати створення концепції 

протидії шахрайству в страхуванні, удосконалення нормативно-правового регулювання та 

впровадження закордонного досвіду боротьби із страховим шахрайством з урахуванням 

реалій вітчизняного страхового ринку. 
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